

本报通讯员 倪若男 倪欢

新年伊始, 市、区两级聚焦产业发展和营商 环境, 先后召开了"新春第一会", 为全年工作 谋篇布局指明了方向。2022年,宝塔路街道牢 记一个"争"字,紧抓发展第一要务,激活创新 第一动力,集聚人才第一资源,举全街道之力做 好产业项目招引和营商环境优化。

升级产业结构, 打造经济增长"聚能环"

加快转型升级,区委、区政府提出"三步 走"产业项目建设行动计划,指出了"121"的 产业项目建设目标,街道将持续挖掘辖区优势资 源,全力以赴招引大项目、培育新产业,全速推 进重点产业项目。强化双招双引力度, 打造特 色、专业化楼宇,通过密切联系万达、常发等商 管团队,积极开展二次招商,吸引有品牌、有实 力的总部型企业入驻,不断提高楼宇税收产出; 充分对接国控、交产等市级平台,建立招商信息 交流机制,同时借助商会、协会的优势,以商引 商,提高招商实效性和成功率。加强与高校院所 的合作,通过人才的引进,推动高新技术项目的 落地, 助力人才发展和产业发展同向发力, 同频

突出创新驱动,走活转型提质"先手棋"

一方面,加快释放经济动力。依托电信、联 通等基础运营商资源,实现"数字经济"起步; 鼓励企业上云,帮助企业实现降本提质增效;着 力扩展"商圈经济",立足万达、常发、颐高等 传统商贸业基础,加大软件信息企业招引落户, 通过"线上+线下"的资源整合开发,激发传统 商贸业变革,不断做大做强商贸特色。另一方 面,不断激发经济活力。依托优质楼宇资源,着 力打造"一楼一品"的"楼宇经济",以街道引 导、定向招商、特色集聚等方式,加快金融机 构、信息科技、专业事务所、健康医美等产业集 聚;重点强化科技型企业培育,围绕区产业发展 方向,引入科技研发、工业设计等高附加值生产 性服务业,鼓励有创新潜力的企业向科技型企业 发展, 打造发展的新引擎。

树牢服务意识,畅通企业发展"连心渠"

秉持"抓营商环境就是抓发展"的理念,当 好项目服务的"店小二"。借力而为,落实政策 惠企。积极主动吃透政策精神,研究制定配套措

施,提供主动、个性、全时的特色服务,确保惠企政策落实落地,协助企业 申报工信、科技各类政策扶持,为企业长久发展做好蓄力。乘势而上,精准 服务助企,成立重点项目服务小组,常态化走访企业,定期开展重点问题协 调联席会议,协调解决企业遇到的困难与问题。应势而动,靠前服务暖企。 联合相关职能部门成立红色管家团,为企业提供党建指导、"e政务"便民 服务、税务宣传直通车、法律宣讲等服务项目,将业务办理、政策咨询、金 融扶持等服务送到企业身边,为企业转型发展做好聚力。

创新宣传筑屏障 疫情防控不松懈

本报讯(孙艳 徐晨晨)近期,周 边城市疫情形势严峻,官塘桥街道平 山村联合宝平社区积极开展各项疫 情防控工作。

为营造科学防控、依法防控、 群防群控的良好氛围,平山村、宝 平社区召集辖区内文艺爱好者组建 一支文艺小分队, 用心用情编排疫 情防控"三句半",积极推进疫情防 控和疫苗接种工作。文艺队员们用 地道的镇江话将疫情防控三句半录 制在小喇叭内,并在小区及社区文 化广场进行宣传,引导群众做健康安 全第一责任人, 自觉养成戴口罩、 勤洗手、少聚集保持安全社交距离 的良好习惯。

村、社区网格员还及时走访辖区 企业、工地、商铺等,发放疫情防控宣 传资料、张贴公告;在居民微信群内 发送最新疫情防控措施、资讯;号召 返镇人员主动报备并配合做好核酸 检测工作,筑牢疫情防控屏障。

冬训观影强党性传承红色基因

本报讯(张璐 陆彦杰) 日前, 金山街道杨家门社区组织党员和少 数民族居民集中观看主旋律电影 《狙击手》, 引导党员同志铭记革命 历史, 赓续红色血脉、牢记职责使 命,进一步融合提升基层党员冬训 和党史学习教育成果, 重温红色革 命历史, 弘扬爱国主义精神。

据了解,影片根据抗美援朝战 争"冷枪冷炮"运动中神枪手群体 事迹改编。黑暗中射出子弹,平静 中制造胆寒。影片中, 中国狙击手

在无声无息中展开殊死搏斗,平均 每2发子弹毙伤一名敌军,每30发 炮弹毁伤一辆坦克,每25发炮弹击 毁一辆汽车,战士们以自身的勇气 和智慧铸就了战火中的中国力量, 向观众呈现了具有重要意义的抗美 援朝战争故事。

观影结束后,参加冬训的党员 们纷纷表示,要学习志愿军不怕牺 牲、绝不轻言放弃、视死如归的精 神,铭记历史,珍惜今天来之不易 的和平生活。

反诈进社区守好"钱袋子"

本报讯(王林 胡睿)近日,宝塔 路街道金桥社区新文明实践站联合 南京铁路公安处镇江站派出所开展 "反诈进社区"主题活动。

活动现场,民警针对社区居民容 易遇到的各类诈骗的手段,准备了 "防诈骗灯谜"。"哎,大家帮我来看 看,这个'最熟悉的陌生人'讲的是什 么诈骗方式啊"。在猜"防诈骗灯谜" 环节,居民们争相竞猜。民警还结合 高发的诈骗案例,针对电信网络诈骗 中常用的电话欺诈、ATM欺诈、网银 欺诈等犯罪手段,全面讲解防范电信 网络诈骗的"六不原则、十个凡是", 提醒群众在接到诈骗电话、短信或登 录互联网发现异常时,务必要提高警 惕,提高群众对电信网络犯罪的认

金桥社区相关负责人介绍,通过 此次活动开展,切实提高居民的反诈 骗意识,织牢基层"安全网",守护好 老百姓的"钱袋子"。



送法进企业

日前,七里甸街道 联合法院、检察院、公 安、司法等部门开展"送 法进企业 普法促营商" 活动,工作人员来到五 里社区辖区的小商品市 场,向市民和经营户宣 讲法律法规及法律援助 与维权知识。

石玉成 摄影报道

谋项目 兴项目 促项目

为培育润州城市经济发展新动能贡献官塘力

工出顶目建设新突破 争得城市经济新荣光

本报通讯员 金恺

2022年,是我国向着实现第二 个百年奋斗目标进军的起始之年,是 润州区"三步走"产业项目建设突破 年。官塘桥街道将着力以产业为根 基、以项目为抓手,全面融入、全力服 务官塘创新社区建设与发展,当好主 人翁,做好主力军,决胜主战场,为培 育润州城市经济发展新动能贡献官 塘力量。

以"十年磨剑"的定力谋项目

抓项目建设,考验的是定力和 耐力,需要的是胸怀和格局。2022 年,官塘桥街道将进一步融入创新 社区建设,一手抓传统产业"老树 开新枝",一手抓新兴产业"新芽成

大树"。坚持"一个核心"。以数字 经济产业为核心,立足"1+2+6" 产业格局,借助阿里和润、东大校 友产业园等行业引领作用,加快导 入大数据、电子信息、智能装备等 数字生态链上下游企业,逐步构建 结构完整、功能齐全的数字经济发 展生态,做实全市"数字经济引领 区"。坚持培育发展。积极培育辖区 内现有企业做大做强, 引导爱园科 技等更多企业从"规下到规上",从 "数量到数字",成为支撑区域经济 发展的重要力量,推动产业格局向 "多点开花、多极支撑"转变。坚持 招大引强。发挥"产业招商图谱" 导向作用, 主动出击, 精准请商, 培育和引进数字经济产业"明珠" 企业,形成串珠成链、补链做长、 强链提质的发展态势。

以"百花齐放"的活力兴项目

新的一年,街道将在项目引进上 突出"抢"、项目开工上突出"破"、项目 达产上突出"早",高质高效推进更多重 大项目落地见效,让润州高质量发展的 成色更足。聚焦重点项目落地。全力推 进阿里·和润数字产业园一季度开工建 设,力促国网镇江现代产业服务基地、 金融信息服务中心等项目上半年开工。 全力配合创新社区核心区建设,做好征 收扫尾工作,确保土地要素的及时供 给,推进四平山路、显洋路、凤栖湖等道 路、水系基础设施的启动和建设,逐步 呈现"城市副中心"形象。紧盯在手信息 转化。把项目信息后续跟进和签约落地 摆上突出位置,紧密跟进鸣石峻致、中 南高科、中关村等项目信息,切实提高 项目信息的转化率。完善项目推进机 制。建立街道领导班子挂钩联系重大产 业项目制度,健全重点项目"1名牵头领 导+1个服务团队+1套推进方案"的"3个 1"协同推进机制,织密产业项目建设责 任网,实现高质量发展。

以"万众一心"的合力促项目

推动经济发展,加快项目建设, 需要振奋精神、攻坚克难,更需要握 指成拳、凝聚合力。街道始终将优化 营商环境作为"生命线",树立对重大 项目"全生命周期服务"的理念,打造 "润州最滋润、官塘最舒心"服务品 牌,让官塘干事业的舞台多姿多彩, 创大业的人才近悦远来。依托重点 项目审批服务"绿色通道",最大限度 压缩企业和项目的审批时间。在疫 情防控常态化的形势下,用足用好惠 企暖企政策,通过党员行动支部、远 洋创新创业服务平台架起连心桥,借 助"政银企"联盟力量,为企业和项目 爬坡过坎送"大礼包"、洒"及时雨"。

2022年是党的二十大召开之年,是 贯彻落实省、市、区党代会部署的开局之 年,对于每个官塘人都意义重大、影响深 远。官塘桥街道将坚决贯彻落实区委、 区政府的决策部署,坚持久久为功、绵绵 用力,深入落实"双轮驱动"战略,以优异 成绩迎接党的二十大胜利召开!

观看警示教育片 强化党风廉政教育

本报讯(姜欢 润轩)近日,官塘桥 街道远洋社区党支部开展以"党风廉 政教育"为主题的党日活动,组织党员 集中观看廉政教育片《警醒》,提高大 家的党风廉政意识和能力。

教育片通过典型案例真实再现部 分党员干部的腐败历程,深层剖析贪 权、贪财的悲惨下场,以及各方面付出 的沉重代价。"作为一名党员,我一定 要以公为本,做到警钟长鸣,努力营造 风清气正的政治生态,发挥好新时代 党员的先锋模范作用。"党员范友杰这 样说道

社区相关负责人表示,通过观看 教育片,深入推进社区党风廉政建设, 促进党员干部要养成良好的行为规 范,树立正确的人生观、道德观和利益 观,始终保持共产党人的高尚情操和 良好的生活作风。

中学习法律法规等形式,进一步将廉

表集中观看警示教育片,用以案说法、

以案明纪的形式,帮助大家提升廉洁

自律意识,筑牢防腐拒变防线。观影

结束后,社区还召开党风廉政建设专

题会议,由社区党委书记钱淼领学《党

风廉政建设责任制》相关内容,让大家

守住底线、恪守廉洁,营造社区"风清

活动中,社区组织10多名党员代

政教育入脑入心见行动。

娃娃做手工 知雨水节气 让廉政教育入脑入心 日前,金山街道红光太古山社区联合江苏大学和天益爱心公益服务中心志愿者开展"娃娃做手工 知雨

本报讯(杨博翔 润轩)近日,宝塔 水节气"活动,指导小朋友创作雨水节气手工和绘画作品,帮助孩子们了解民俗文化知识。 路街道林隐社区组织开展党风廉政建 赵子琪 石玉成 摄影报道 设专题学习,通过观看警示教育片、集

擂台赛比拼为党员冬训聚能量

本报讯(陈文婷 徐晨晨)2

月11日,宝塔路街道庄泉社区联 合城际商圈党委组织开展"学习 强国擂台赛"党员冬训答题活动, 进一步创新党员干部冬训活动形 式,增强社区党员学习兴趣,推动 学习常态化。

活动中,来自庄泉社区及城际 商圈的20余名青年党员选手参加 比赛。本次比赛依托"学习强国"

App双人对战平台,比赛前对战双 方互加好友,采用"邀请好友"的形 式进行双人对战,实行"两两对战、 三局两胜、逐轮淘汰"制。比赛中, 大家充分展示学习成果,进行了一 场激烈的手速与脑力的较量。"这 种学习形式特别有趣,可以快速了 解自己的长短处。通过比赛,发现 了知识方面的短板,接下来会继续 加强学习,不断提升自己。"商圈代

表队的党员倪增说道。

庄泉社区党委书记李实表 示,将针对青年党员群体特点开 展"线上阅读专场""猜党史廉政 灯谜"等互动式、体验式冬训课 程,"我们将进一步创新冬训形 式,通过线上学与线下学相结合, 理论学与百姓讲相结合,实践学 与交流学相结合,将党的创新理 论以生动面貌呈现给广大党员。'

倡导见义勇为 弘扬社会正气

本报讯(王蓓 陆彦杰)近日, 七里甸街道新城社区的网格员走进 居民小区,深入沿街的商铺,通过发 放宣传资料,讲述见义勇为故事等 形式开展以"倡导见义勇为 弘扬社 会正气"为主题的宣传活动。

"民族精神是一个民族赖以生

存和发展的精神支撑。一个民族, 没有振奋的精神和高尚的品格,不 可能自立于世界民族之林……"活 动中,网格员们在宣传的同时还 特别向群众细致地讲解见义勇为 政策条例及权益保障措施,鼓舞

和引导广大群众参与到见义勇为

宣传中,居民群众纷纷表示, 感谢网格员们的宣传,让大家进 一步了解见义勇为相关的事迹和 知识,今后会积极参与到见义勇 为的行列中,为建设美丽安全幸 福的家园出一份力。

官塘桥村集中铲除河道种菜"顽疾"

本报讯(王玉娟 徐晨晨)近

日,官塘桥街道官塘桥村河长制 工作小组成员、巡河队队员及辖 区志愿者20余人,对四明河河道 沿线种菜"顽疾"进行专项整治, 进一步加强四明河河道周边环境 的长效治理,切实提高河道生态 环境质量,全面落实河长制长效 管理机制。

活动中,志愿者们用铁锹、钉 耙、铲子等逐一对河道沿线的菜

地进行铲除,共清理违规种植约 800平方米。同时,巡河队员和志 愿者们还向周边群众宣传水体整 治、保护河道生态环境的重要性, 号召广大群众爱河护河,不在河 道沿线违规毁绿种菜,共同维护 好河道环境。

官塘桥村巡河队相关负责人 介绍,在日常巡河中,他们发现四 明河河道沿线违规种菜情况反 复,为此迅速行动,在沿线张贴限 期整改通知书,加强河道保护宣 传,告知群众绿化破坏后会造成 水土流失,产生安全隐患。另外, 雨水冲刷会将种植蔬菜所使用的 肥料冲入河道,污染水质。

下一步,该村还将加强河道重 点区域的巡查力度,针对河道沿线 种菜行为发现一处铲除一处,切实 遏止违规种菜导致水土流失、水体 污染,破坏水质的现象发生,全力 维护四明河河道生态健康。

童心永向党 法治伴成长

本报讯(朱娜 陆彦杰)近 日,润州区七里甸司法所、江苏大 学法律援助中心、润商小学和镇 江实验学校魅力之城分校共同开 展"趣味党史课堂"活动。

活动中,志愿者们向同学们 介绍党史知识。七里甸司法所所

长蒋佃能结合党史向孩子们普及 中国共产党党内法规,让学生在 学习中感受党的初心使命、感受 革命传统和优良作风、砥砺理想 信念,激发爱党爱国爱社会主义 的情感。

为了让孩子们对党史和党内

法规有更深刻的理解,司法所工 作人员、大学生志愿者们鼓励孩 子们绘制手抄报,用线条勾勒 "中国心",用色彩描绘"中国 梦",用文字书写"家国情",让 百年党史、红色基因根植青少年 心田。

健康义诊进网格 服务群众暖人心

气正,勤政为民"的良好氛围。

本报讯(王丽华 陆彦杰)近日,金 山街道风车山社区邀请金山社区卫生 服务中心医护人员为辖区居民开展 "健康义诊进网格 服务群众暖人心" 活动,提高社区居民的健康知识水平, 增强居民的健康保护意识。

活动现场,社区医生们细致地为 居民测量血压、血糖,并耐心地解答居 民提出的问题,给予详细的专业指导 与讲解。"这样的义诊形式特别好,社 区义诊让我们不用去医院就能享受专 业指导,真是方便了我们这些老年 人。"义诊现场,居民张女士对此次活 动赞不绝口。据了解,本次活动提供义 诊咨询约服务40人次,免费测量血压、 血糖30余人次,发放宣传资料80余份。



人勤春早农事忙

日前,在南山街道回龙社区的橘 子园里,工作人员抢抓农时开展农事 作业,对橘子树做好整枝、施肥等生长 管理,呈现一派人勤春早的忙碌景象。 石玉成 摄影报道